



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ

ХОРОШАЯ
НОВОСТЬ

ЖИТЕЛЯМ
«АМУРСКОГО-2» –
НОВУЮ ШКОЛУ

ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 8 (151) октябрь 2018 год

СОБЫТИЕ

УСТАНОВЛЕН БЮСТ АЛЕКСАНДРА I

Наш город — один из немногих, где установлен бюст императора. С именем Александра I связано начало формирования кадетских корпусов в России.

Омский кадетский корпус стал седьмым в России и получил почетное название «Первый Сибирский императорский Александра I кадетский корпус».

Как показывает история, решение государя, подписавшего указ о его формировании, было дальновидным. Вот уже более 200 лет Омский кадетский корпус укрепляет воинскую славу Отечества. Поступить сюда мечтают тысячи юношей со всей страны,

избравшие для себя одну из самых благородных профессий – защищать Родину.

Местом установки бюста Александра I выбрана территория в 50 метрах от здания Омского кадетского военного корпуса, в центре прогулочной зоны, которая выходит на берег Иртыша. Здесь в начале XX века располагался сад с беседками. Он был любимым уголком отдыха кадет, офицеров и членов их семей.



Во время церемонии открытия бюста императора освятил митрополит Омский и Таврический Владимир

Проектная документация на строительство школы в новом микрорайоне Центрального округа проходит государственную экспертизу.

В 2019 году в рамках реализации муниципальной программы Омска «Развитие образования» намечено построить общеобразовательную школу в новом микрорайоне Центрального округа «Амурский-2».

КСТАТИ

Реализация проекта намечена на 2019-2020 годы.

Учебное заведение рассчитано на 1122 места и будет отвечать всем современным требованиям и стандартам. Стоимость объекта – более 700 миллионов рублей. Строительство будет вестись за счет средств федерального бюджета на условиях софинансирования со стороны областного и городского бюджетов. Выделение средств на возведение социального объекта инициировал губернатор Омской области Александр Бурков.

В настоящее время проектная документация объекта проходит государственную экспертизу.

ОТКРЫТИЕ ГОДА

ЮБИЛЕЙНЫЙ МОСТ: ВПЕРВЫЕ ЗА ПОЛВЕКА

В Омске после реконструкции торжественно открыли Юбилейный мост. В церемонии приняли участие полномочный представитель президента РФ в Сибирском федеральном округе Сергей Меняйло, губернатор Омской области Александр Бурков и мэр Омска Оксана Фаина.

Для моста это был первый большой ремонт за полвека своей каждодневной и многотрудной работы. Юбилейный мост закрыли на реконструкцию 8 октября прошлого года. По контракту срок сдачи объекта – 30 ноября 2018 года. Но, учитывая его социальную значимость для миллионного города, подряд-

чик смог завершить работы почти на два месяца раньше. Финансирование – более 300 миллионов рублей – было выделено из областного и городского бюджетов.

Полномочный представитель президента РФ в Сибирском федеральном округе Сергей Меняйло отметил, что мост гармонично вписывает-

ся в архитектурный ансамбль Любинского проспекта и концепцию исторического облика обновленной улицы Ленина. В приветственной речи губернатор Омской области Александр Бурков поблагодарил мостостроителей за качественную и быстро выполненную работу. Обращаясь к жителям, мэр Омска Оксана Фаина поздравила всех горожан с долгожданным открытием движения по Юбилейному мосту, который в обновленном виде стал более красивым, а так как при реконструкции применялись новые технологии, то и более надежным.

Торжественная церемония продолжилась выступлением известных омских песенных и танцевальных

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Оксана Фаина, мэр Омска: «В планах – ремонт Ленинградского моста. Необходимое обследование несущих конструкций и инструментальное обследование уже выполнены за счет средств городского бюджета. Планируем организовать работы так, чтобы не останавливать движение транспорта».

коллективов. Движение автотранспорта по обновленному мосту символично открыла колонна из 25 новеньких автобусов ПАЗ «Вектор NEXT» из новой партии, которые недавно пополнили автопарк муниципального транспорта.

СОЦПОДДЕРЖКА

ПОМОЩЬ В ТРУДНОЙ СИТУАЦИИ

С начала года на Координационном совете округа по решению вопросов оказания адресной социальной поддержки населению рассмотрено 49 заявлений от жителей, попавших в трудную жизненную ситуацию.

«34 семьи, имущество которых пострадало из-за пожара, получили материальную помощь в размере 782 000 рублей. Еще пять заявителей получили помощь на лечение детей-инвалидов. Два обращения об оказании материальной поддержки на проведение неотложного ремонта дома были положительно рассмотрены. Сумма выделенных средств составила 35 000 рублей», – рассказала специалист первой категории отдела социальной политики администрации Центрального округа Диана Сулейманова.

ЦИФРЫ

За 9 месяцев 2018 года общая сумма материальной поддержки, оказанной омичам, проживающим в Центральном округе, составила 942 000 рублей.

МНЕНИЕ

Полина Розанчугова, жительница Омска: «Я живу около остановки «Голубой огонек». Открытия моста ждала с нетерпением – далеко было обходить. А теперь – считанные минуты, и ты в самом сердце Омска, где так красиво – и улица Ленина, и сам мост. Все в едином стиле. И гостям можно показать, и самим с удовольствием прогуляться».



3 октября 2018 года — открытие движения на Юбилейном мосту после реконструкции. Теперь это уже исторический факт



КИОСКИ ПО ЗАКОНУ

На улице Лермонтова убран очередной самовольно установленный нестационарный торговый объект. Работа по выявлению незаконных киосков проводится в округе регулярно.



У неlegalных киосков участь одна

Нестационарный торговый объект располагался по адресу: улица Лермонтова, 192. После его выявления началась работа по выносу киоска.

КСТАТИ

В III квартале этого года добровольно вынесено 13 нестационарных торговых объектов, пять киосков вынесено принудительно, три из которых по решению суда.

«Это достаточно трудоемкий процесс. После обнаружения незаконно размещенного объекта составляется акт. Документы передаются в полицию. Параллельно киоск попадает в окружной план выноса. Распоряжение главы администрации об этом с указанием сроков вывешивается на торговом павильоне. Предпринимателям дается не менее семи дней, для того чтобы убрать киоск. В противном случае начинается процедура принудительного выноса», — пояснила главный специалист отдела экономики, развития потребительского рынка и торговли администрации Центрального округа Татьяна Котикова.

В данном случае предприниматель решил не доводить дело до крайней степени и предпочел самостоятельно вывезти свое имущество с улицы Лермонтова.



АКТИВИСТЫ КТОСОВ ПОМОГАЮТ СДЕЛАТЬ ОМСК ЛУЧШЕ

В школе № 113 состоялась очередная конференция граждан КТОСа «Центральный-8». Председатель общественной организации Сулушаш Дюсембина рассказала о большой проделанной работе.

За последние два года благодаря неравнодушию активистов комитета территориального общественного самоуправления было решено много вопросов. По инициативе КТОСа проведено пять выездных приемов руководителей структурных подразделений администрации города. После встреч был выполнен солидный объем работ по благоустройству:

- ✓ восстановлены тротуары по улице Осавиахимовской, 157 и 159, а также в межквартирном проезде от дома № 163 по улице 2-я Совхозная к проулку улицы Совхозной;
- ✓ кронировано и снесено более 70 аварийных деревьев, представлявших опасность для жизни омичей;
- ✓ восстановлены зеленые насаждения по улице Волховстроя от улицы 3-я Северная до улицы 7-я Северная;

✓ снесены незаконно построенные сооружения на пересечении улиц Герцена и 7-я Северная;

✓ установлена водопропускная труба на пересечении улиц 7-я Северная и Средней;

✓ расселены и снесены аварийные дома по улице 2-я Совхозная, 87а, 2-я Совхозная, 124а и Совхозной, 101а;

✓ вынесено шесть гаражей с пересечения улиц Волховстроя с 5-й и 7-й Северных в рамках проекта «Изумрудный».

ЦИФРЫ

В состав КТОСа «Центральный-8» входят 13 членов комитета, 15 старших по домам и 37 квартальных. Активно работает молодежный совет, состоящий из 10 человек. Штат активных жителей микрорайона превышает 250 человек.



Молодежный совет – самый активный участник всех мероприятий КТОСа «Центральный-8»

«Именно наш КТОС стал инициатором включения улицы Красный Пахарь в перечень объектов, подлежащих ремонту в 2018 году, — говорит председатель КТОСа «Центральный-8» Сулушаш Дюсембина. — Асфальтовое покрытие было разбито, деревья вдоль дороги нависали над проезжей частью и ограничивали обзор, а после дождей дорожное полотно, как правило, было залито водой. Сегодня ситуация изменилась — дорогу заасфальтировали, а более 300 деревьев привели в надлежащий вид».

По мнению председателя КТОСа, на встречах с представителями органов власти у жителей есть уникальная возможность заострить внимание на наиболее важных вопросах, касающихся комфорта проживания омичей.

«Важно, что нас слышат, а сообщая мы можем изменить родной город к лучше-

му», — убеждена Сулушаш Дюсембина.

Гордость и опора КТОСа «Центральный-8»

✓ **Маргарита Прокопенко** на месте снесенного дома № 876 по улице Совхозной организовала волейбольную площадку;

✓ **Людмила Перминова** — победитель конкурса «Омские улицы» в номинации «Лучший палисадник дома индивидуальной жилой застройки»;

✓ **Галина Пескова** добилась строительства тротуара по улице 5-я Северная от улицы Герцена до улицы Красный Пахарь;

✓ **Зоя Кускова** вместе с жителями дома № 20 по улице Долгирева ликвидировала стихийную свалку. При поддержке социальных партнеров КТОС помог завезти грунт, а жители разбили цветочную клумбу.



Многолетняя свалка ликвидирована

В САДУ «СИБИРЬ» ПОЯВИЛСЯ УГОЛОК БЕЗОПАСНОСТИ

Комитеты территориального общественного самоуправления округа завершили реализацию общественно полезных проектов.

Общая сумма финансовой поддержки из городского бюджета на проекты комитетов территориального общественного самоуправления Центрального округа в 2018 году составила 2 400 000 рублей.

Одна из самых интересных и полезных идей — проект активистов КТОСа «Молодежный». На территории сада «Сибирь» общественники открыли детский игровой комплекс. Реализация идеи стала возможной благодаря участию в муниципальном конкурсе общественно полезных проектов.

Проект КТОСа «Молодежный» под названием «Азбука

В ТЕМУ

За последние 6 лет КТОСы Центрального округа реализовали 51 общественно полезный проект. Сумма выделенных средств превысила 10 миллионов рублей.

безопасности на дороге» стал одним из победителей в номинации «Красивый и уютный (безопасный) город». Сумма поддержки на его воплощение составила 288 000 рублей.

«На эти средства в саду «Сибирь» установлены дорожные знаки, светофоры, песочный дворик, качели для самых маленьких и инфор-



Благодаря грантам у юных омичей появляется больше мест для отдыха и веселья

мационные щиты о правилах дорожного движения, — рассказала председатель КТОСа «Молодежный» Татьяна Дымочкина. — Сегодня современные детские игро-

вые комплексы являются многофункциональными. Они не только способствуют физическому развитию ребенка, но являются прекрасным украшением парков и дворов».



НА УБОРКУ ОКРУГА ВЫШЛИ ПОЧТИ 16 700 ОМИЧЕЙ

Наведение чистоты началось со скверов и дворов. Еще до начала официального месячника по санитарной очистке и благоустройству территории жители округа приступили к уборке мусора и сухих листьев у своих домов.

Активная работа в парках и скверах началась с 17 октября. Студенты высших и средних специальных учебных заведений округа, закрепленные за излюбленными местами прогулок омичей, ежедневно принимали уча-



Молодежь – главная рабочая сила

— ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА —

Сергей Дмитриенко, глава администрации Центрального округа: «Традиционно молодежь участвует в субботниках активнее всего. Лишь за один день 6 октября на уборку вышли более 8000 школьников и студентов. Всего же в общегородском субботнике приняли участие 16 658 человек, было задействовано 99 единиц автотранспорта, в том числе 11 погрузчиков. Объем вывезенного мусора превысил 590 кубометров. Силами жителей и активистов КТОСов высажено 118 деревьев и кустарников».

стие в уборке. Например, курсанты Института водного транспорта трудились на Набережной Тухачевского, студенты медицинского колледжа – в Выставочном сквере, а учащиеся юридической академии и авиационного колледжа имени Н.Е. Жуковского – в сквере Театральном.

Свыше 3700 жителей и активистов территориального общественного самоуправления наводили порядок на придомовых территориях

и общественных пространствах. Например, активисты КТОСа «Центральный-2» работали в сквере имени Ивана Воронкова, КТОСа «Центральный-5» – на бульваре по улице 4-я Линия, КТОСа «Центральный-6» – вдоль улицы Лермонтова. Общественники комитета «Центральный-8» занимались уборкой на улице 2-я Дачная, где по их инициативе и с их помощью была ликвидирована несанкционированная свалка.

ЦИФРЫ



- ✓ Более 80 тысяч омичей приняли участие в городском субботнике 6 октября.
- ✓ Совместными усилиями в Омске собрано и вывезено более 7 тысяч кубометров мусора. Газоны очищены на площади 1025 гектаров. Техники было задействовано 896 единиц.
- ✓ Во время общегородского субботника на территории Омска высажено свыше 1800 деревьев ценных пород и декоративных кустарников. Губернатор Омской области Александр Бурков и мэр города Оксана Фаина приняли участие в субботнике на Иртышской набережной, где в этот день было высажено 200 деревьев, в том числе крупномерных.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ БУЛЬВАР НАШЕЙ МЕЧТЫ



Весна 2018 г.



Осень 2018 г.

Всего за полгода бульвар преобразился

Состоялось открытие первой очереди Аллеи литераторов.

В этом году по федеральной программе «Формирование комфортной городской среды» на бульваре Мартынова начались благоустроительные работы.

За преобразование этого объекта в марте проголосовало более 43,5 тысячи омичей.

Летом на бульваре выполнены преимущественно подготовительные работы с заменой инженерных коммуникаций. При этом обновлены и организованы новые газоны, оборудован летний водопровод, заменены светильники, установлены малые архитектурные формы. Кроме того, уложена тротуарная плитка, высажены деревья.

«Все лето мы наблюдали, как бульвар преобразуется. Очень ждали появления детских площадок, – говорит омичка Анна Смирнова. – Пешеходная зона стала более

уютной: появились клумбы, новые деревья. Особую атмосферу по вечерам создают фонари. Хотелось бы поскорее увидеть полное завершение всех работ, потому что мы голосовали за этот бульвар и надеемся, что воплощение

будет приближено к тому, что придумали архитекторы».

Работы по преобразению бульвара Мартынова продолжатся. Окончательный вид обновленной Аллеи литераторов омичи увидят в следующем году.

ФАКТЫ



✓ Комплексное благоустройство бульвара Победы – общегородского объекта, за который проголосовало 86 778 омичей, – рассчитано на два года.

✓ Новый фонтан при входе со стороны проспекта Карла Маркса оборудован по многочисленным просьбам жителей. Рабочий момент запуска фонтана.

РЕМОНТ ДОРОГ ПО НОВЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ

В Омске завершается масштабный ремонт дорог по федеральной программе «Безопасные и качественные дороги». Изначально в этом году планировалось отремонтировать 37 дорожных объектов. Но за счет экономии, полученной в ходе торгов, и дополнительных субсидий к ним добавилось еще пять.

«Отличительная особенность этого года по сравнению с предыдущими – при ремонте дорог более широко применяются современные технологии, – подчеркнул первый заместитель мэра, директор департамента городского хозяйства администрации Омска Евгений Фомин. – Так, на четырех дорогах устройство выравнивающего слоя проводилось методом горячей регенерации, так называемое термопрофилирование. Это на проспекте Карла Маркса, по улицам 1-я Трамвайная, 13-я Комсомольская и Ленова.

На шести дорогах – объездной у «Континента», Окружной дороге, по улицам Семиреченской, Комбинатской, Доковской, 36-я Северная – применялся метод ресайклирования с укреплением цементом.

На пяти объектах в целях улучшения эксплуатационных характеристик асфальтобетонного покрытия предусмотрено использовать щебеночно-мастичный асфальтобетон, который обладает повышенными прочностными характеристиками. Это на дорогах по

улице Красный Путь, проспекту Карла Маркса, проезжей части путепровода по улице Кирова, путепровода по улице Лизы Чайкиной и моста Комсомольского».

ВАЖНО

В этом году к основным дорожным объектам будут отремонтированы дополнительные:

- ✓ улица Циолковского;
- ✓ улица 2-я Производственная;
- ✓ улица Бердникова;
- ✓ подходы к путепроводу по ул. Госпитальной;
- ✓ проспект Губкина.

Необходимо отметить, что в этом году за счет экономии средств, полученной в результате проведения конкурсных процедур, а также за счет дополнительных субсидий из дорожного фонда Омской области и федерального бюджета в Омске в рамках приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги» будет отремонтировано еще пять автомобильных дорог как в центре, так и на окраинах города.

Планируется, что все ремонтные работы будут завершены до конца октября.



НА РАЗМИНКУ ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

В этом году Центральный округ принимал XVII городскую спартакиаду «Спортивный город» по зимней и летней программам.

Главные соревнования 2018 года прошли на стадионе «Энергия» и на территории школы № 66.

Спортсмены защищали честь округа во всех видах спорта и показали отличные результаты. Так, по итогам

соревнований победителями в пляжном волейболе среди мужских и женских команд стал КТОС «Загородный». В волейболе среди команд предприятий и организаций равных не было спортсменам АО «Высокие Технологии».



Семья Темниковых – абсолютный победитель городской спартакиады

Что же касается сборной команды округа, то в этом году ребята неоднократно завоевывали призовые места в легкоатлетическом кроссе, лыжной гонке и мини-футболе.

«В общей сложности в окружных этапах соревнований приняли участие более 800 человек. Это больше, чем в прошлом году, – говорит заместитель начальника отдела социальной политики администрации Центрального округа Марина Котенко. – С каждым годом занятия спортом становятся все популярнее. Будущие чемпионы, подражая примеру родителей, приобщаются к здоровому образу жизни. Это сказывается и на результатах. Например, семья Темниковых в 2018 году стала двукратным чемпионом городских соревнований по зимней и летней программам».

ФЕСТИВАЛЬ

20 ЛЕТ О САМОМ СОКРОВЕННОМ

Завершился юбилейный литературный фестиваль «Откровение», организованный администрацией Центрального округа.

Накануне в Драматическом лицейском театре состоялась церемония награждения участников и победителей XX литературного фестиваля «Откровение».

Каждый год в нем принимают участие школьники, студенты высших и средних специальных заведений, а также работающая молодежь до 35 лет.

В этом году тема фестива-

ля – «Герой нашего времени». Поделиться своими мыслями о том, что он сегодня собой представляет, решили 37 молодых авторов и чтецов, представивших на суд жюри 59 поэтических и прозаических работ.

«Каждый год мы открываем для себя новые грани таланта молодежи. Интересно знать, что они думают и

на суд жюри были представлены произведения в самых разных жанрах: от постапокалиптического романа до лирики о любви. В результате Гран-при фестиваля завоевал студент колледжа Омского государственного медицинского университета Дмитрий Медведев. Члены жюри высоко оценили талант молодого человека, который прочел стихотворение собственного сочинения «Электрическое солнце».



Начинающие авторы создают портрет героя нашего времени

как чувствуют. Быть может, однажды начинающие литераторы найдут своих верных читателей и станут известны далеко за пределами родного города», – отметила заместитель главы администрации Центрального округа Анастасия Терпугова.

Приз зрительских симпатий присужден студенту Омского института водного транспорта (филиал) Сибирского государственного университета водного транспорта Илье Лисянскому за исполнение стихотворения Антонины Бах «Моряки».

ПОБЕДИТЕЛИ

Номинация «Мастер пера» (поэзия)

I место – Павел Блюме (Центр народного творчества);

II место – Анна Никитина (торгово-экономический колледж им. Г.Д. Зуйковой);
III место – Анастасия Епанова (университетский колледж агробизнеса ОмГАУ им. П.А. Столыпина).

Номинация

«Мастер пера» (проза)
I место – Екатерина Гладышук (технологический колледж);

II место – Полина Салтыкова (лицей № 25).

Номинация

«Мастер слова» (поэзия)
I место – Алексей Лаппо (региональный многопрофильный колледж).

ЛИКБЕЗ

ЖИЛЬЕ ПОД КОНТРОЛЕМ

Омичи, в домах которых есть муниципальные квартиры, могут пожаловаться на работу обслуживающей организации в администрацию округа.

Администрация округа проверяет, как юридические лица, индивидуальные предприниматели или сами жители соблюдают требования жилищного законодательства «Если собственники помещений в многоквартирном доме заключили с управляющей компанией договор

управления, а организация, по мнению жильцов, не исполняет его условия, специалисты администрации округа вправе провести проверку деятельности такой управляющей организации», – пояснила главный специалист отдела содействия развитию жилищного хозяйства, благоустройства и зеленого строительства администрации Центрального округа Елена Бобенко.

Необходимо иметь в виду, что администрация округа имеет право организовывать проверки только в том случае, если в многоквартирном доме имеется хотя бы одно жилое помещение, являющееся муниципальной собственностью.

ВАЖНО

Порядок проведения проверок регламентирован Федеральным законом № 294 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

БЕЗОПАСНОСТЬ

ОСТОРОЖНЕЕ С ОГНЕМ!

В связи с приближающимися холодами специалисты отдела по делам ГО, ЧС и общественной безопасности администрации округа обращают внимание омичей на правила эксплуатации электрооборудования и печного отопления.



Основными причинами пожаров остается неосторожное обращение с огнем

«Основные причины пожаров: неосторожное обращение с огнем, неисправность и нарушение эксплуатации электрооборудования, а также нарушение при эксплуатации печного отопления в частных домах», – сообщил начальник отдела по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и общественной безопасности администрации Центрального округа Анатолий Стрельников.

Основные правила эксплуатации печного отопления:

- ✓ на чердаках в дымовых трубах и стенах печей, в которых проходят дымовые каналы, должны быть устранены сквозные трещины, произведена их побелка;
- ✓ запрещается оставлять без присмотра топящиеся печи;
- ✓ не следует располагать топливо, другие горючие материалы на предтопочном листе;

✓ опасно применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся жидкости;

✓ запрещается топить коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива, перекаливать печи.

СТАТИСТИКА

За 9 месяцев этого года в Центральном округе произошло 165 пожаров. Большая часть из них – 110 случаев – возгорания в жилых домах.

При использовании электрооборудования необходимо следить за исправностью электропроводки, не использовать самодельные электроприборы, а также не располагать электрические отопительные приборы на расстоянии менее 1 метра от мебели, постельного белья, легковоспламеняющихся предметов.

Материалы номера подготовили: Г. Балашенко, Л. Володина, Ю. Воропаева, А. Кириченко. Фото: Г. Балашенко, В. Сафонов, В. Казионова, Т. Дымочкина, С. Дюсембина.